京山皀对个体 **新**萬经济压费指数

自4月份以来,湖北省京山县在全县范围内对个体经济开展了压费增税工作,不仅解决了个体私营经济中费大于税问题,而且促进税收大幅度增长,仅五、六两月该县共征收个体工商税340万元,与去年同期相比增长12.3%。

京山县近几年个体经济发展较快, 但由于一些职能管理部门收费项目多 而乱,导致了费挤税、费大于税的问题 较严重。对此,县委、县政府在反复调 查摸底的基础上,采取措施,对个体工 商户和涉费部门实行压费增税。一是 成立了由县长任组长,分管县长、纪委 书记任副组长,财政、监察及各涉税涉 费部门负责人为成员的领导小组。二 是对收费项目进行清理,按照国家政 策,该收的要收,不该收的坚决取缔,全 县共取缔和调整不合理收费项目 11 个。三是对鼓励个体私营经济发展的 优惠政策进行清理,在确保个体工商税 税费总额不变的前提下,合理调整税费 结构及比例,从根本上解决该县个体私 营经济中存在的税费畸轻畸重和收费 部门以费挤税等问题。全县工商、公 安、交警、技监、卫生等6个涉费部门压 费 105 万元, 增税 160 万元。四是向个 体私营业主发放收费明白卡,实行一户 一卡,按卡征收。全县共对个体工商户 发放收费明白卡 3 600 余份。同时,他 们还重点对漏征漏管户进行了清理,避 免了苦乐不均。通过压费增税,使个体 私营业主的税费负担率降低了7.8%。

(高天然 吴洵)

建湖县在乡镇全面推行"统管代理制"综合财政管理模式

江苏建湖县经过试点,今年在各乡镇全面推行行政事业单位"无会计、零户头"综合财政管理模式。即撤销乡镇行政事业单位的账簿和银行户头,各行政事业单位不再单设会计机构,只配备一名报账员,乡镇行政事业单位预算外资金的收、支、往来等账务由乡镇财政所综财会计或乡镇会计管理站(中心)直接履行财务管理、财产管理、票据管理、单位财务管理、账户管理、票据管理、单位财务行政事业单位报表、综合财务报表的填报等工作;各单位所有收费一律由单位开票,财政所收款,实行票款分离,单位一

切性质的财政性资金全额上缴财政专户管理;统一乡镇各单位费用开支标准,全面推行费用定额包干,招待的的 做法;单位日常费用实行月结月清,单位负责人审核,分管领导审查,乡镇长一支笔审批制度。这样,既保证了预券、支笔审批制度。这样,既保证了预券、工保证了财务支出的规范统一,消除了乱支滥用、分配不公的问题。据统计,1999年全县18个乡镇通过编制综合预算,共向预算外分流抵顶经费近3000万元。

(王立标)

翼城县财政局 对粮食企业实施 全方位财务监管

山西省翼城县财政局大力加强国 有粮食收储企业财务监管力度,对这 些企业实施了全方位的财务监督和管 理,进一步理顺了粮食补贴渠道,取得 了良好的效果。其具体做法是:1.制 定出粮食风险基金管理办法。规定将 粮食风险基金根据实际库存粮食数 量,按规定的补贴范围和标准及时直 拨粮食收储企业。2.进一步加强对国 家储备粮食的管理,对特准储备粮食、 专项储备粮食的费用利息补贴严格按 照储备数量和补贴标准直接拨付,要 求专款专用。3.做好消化新老财务挂 账工作。在继续消化老挂账的同时, 认真核实新增财务挂账数额,及早制 订消化挂账办法。4.规范粮食收储企 业财务核算办法,加强成本费用支出 管理,禁止企业随意调增调减库存值, 加大财政财务监管力度,督促企业专 款专用,大力查处截留挪用财政资金 和私设小金库行为。5.建立财政审批 制度,帮助粮食收储企业制订和完善 内部财务管理办法。企业的一些特定 财务事项要经财政部门审批备案,财 政要帮助企业提高理财水平,建立科 学的企业内部财务管理体制。6.逐步 实施国有粮食收储企业会计委派制管 理办法,为会计人员创造一个良好的 外部环境,形成完善的企业内部制约 机制。委派上岗的会计人员必须具备 较高的政治素质和业务素质,所有会 计人员必须持证上岗。

(蔡江泽)